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Данный проект был разработан для крупной транспортной компании, обладающей центральным офисом в Москве и сетью филиалов по всей стране, организующей перевозки с использованием собственных грузовиков, оснащенных датчиками GPS/ГЛОНАС навигации, а также активно использующая грузовики привлеченных перевозчиков. Ежемесячно компания принимает сотни и тысячи заявок на перевозку электроники, продуктов питания, напитков и другой продукции, основная часть которых приходится на крупные московские торговые сети, которые развозят свой товар по своим региональным филиалам. Поэтому основной грузопоток идет из Москвы в регионы. Обратно же из регионов машины возвращаются либо частично загруженные, либо совсем пустые, поскольку заказов из регионов на порядок меньше. 
Основная задача, которую решает система – минимизация порожних переездов машины обратно из региона в Москву, путем поиска попутного груза, чтобы обеспечить максимальную эффективность использования машин с учетом особенностей контракта с клиентами, минимальных сроков доставки и возможных штрафов и рисков. Решить данную задачу классическим методом построение расписания, при котором оно задается априори и в процессе выполнения мало поддается корректировке, не представляется возможным, поскольку заказ на обратную загрузку может возникнуть, когда грузовик уже выехал из Москвы в регион.
В качестве решения этой сложной задачи  разработана мультиагентная система, поддерживающая согласованное планирование парка грузовиков для менеджеров центра и филиалов. При планировании нового заказа менеджер может сразу увидеть новые машины в его регионе, на которые он может подобрать обратные заказы, или может использовать эти машины в доставке своих грузов. Система размещает заказы на наиболее подходящие свободные машины, а если таковых нет – выявляет конфликты с уже размещенными грузами и пытается выполнить подвижки заказов или перераспределение ресурсов. В случае расхождения плана и факта система автоматически перепланирует цепочки зависимых операций. Имеется возможность автоматически контролировать бизнес-процесс получения заявки, загрузки и выгрузки груза через связь с водителем посредством либо мобильного коммуникатора (для «своих» водителей), либо с помощью СМС с сотового телефона (для «чужих» водителей привлеченных перевозчиков), при этом водитель вводит сигналы начала и окончания соответствующих операций. Система интегрирована с 1С для подготовки сопутствующих финансовых документов, а также формирует необходимые отчеты для менеджеров и руководства в реальном времени, показывая эффективность работы каждого подразделения. Управляет планированием всех заявок сервер динамического планирования на базе МАТ. Он постоянно решает задачу методом баланса интересов между стоимостью заказа, расстоянием до него, наличием собственного свободного транспорта на данном направлении и др. факторов. Сервер построен на базе онтологии, т.о. есть возможность наращивать его сложность без изменения программного кода, вводя новых агентов по средством дополнительных настроек сервера (редактора правил планирования). Например, можно ввести агента топлива, который будет следить за стоимостью горючего на заправочных станциях и предлагать грузовику отклоняться от маршрута, проиграв в увеличении общей длины маршрута, однако выиграв в сокращении затрат на топливо. Построение сервера на базе МАТ позволяет компании существенно экономить на содержании системы, поскольку нет необходимости перепрограммирования под каждый новый фактор, который хотелось бы учитывать при динамическом планировании.   
Благодаря внедрению системы компании удалось на 15% повысить обратную загрузку машин, движущихся из региона в Москву. Система объединила многочисленные региональные филиалы компании в единое информационное поле, повысив их эффективность и наделив их мощным конкурентным преимуществом: возможностью «видеть» машины, которые только собираются прибыть к ним в регион, т.о. начинать поиск обратной загрузки не в момент их прибытия, а еще на этапе их выезда. Также существенно повысился уровень контроля за машинами, путем мониторинга диспетчерами электронной карты, интегрированной в систему. На ней одновременно выводятся данные о запланированном, с помощью МАС планирования, и фактическом, полученном с GPS/ГЛОНАС датчиков, местоположении грузовиков. Диспетчер имеет возможность вмешаться в процесс планирования в любой момент, если расхождение между планируемым и фактическим местоположением, выходит за допустимые рамки, и скорректировать «план» по «факту» на любой момент времени, проводя своего рода, «сверку часов». Также, процесс динамического перепланирования могут инициировать сами водители, когда подают сигнал системе (указывают фактическое время) о начале/завершении операции погрузки/разгрузки, внезапно случившемся непредвиденном событии: поломки, пробке, аварии, плохих погодных условиях. Выполняемый этим грузовиком заказ, начинает расти вправо, инициируется процесс переговоров агентов, и все последующие заказы, запланированные на этот грузовик, либо будут стараться найти себе другой грузовик, либо, если опоздания допустимы и измеряются штрафом, зависящим от времени опоздания, будут также сдвинуты вправо.  
Повысилось количество и качество, предоставляемых компанией услуг по перевозке грузов для конечных заказчиков, путем организации для них возможности on-line размещения заказов, и слежением за их выполнением, на web портале, интегрированном с системой, в реальном масштабе времени. Т.о. заказчики имеют возможность самостоятельно размещать заказы на перевозку своих грузов, экономя тем самым рабочее время менеджеров компании. Заказчик всегда может посмотреть, где находится его груз и когда ожидается его прибытие в конечный пункт назначения, благодаря встроенной в портал электронной карте.
В ближайших планах также организация web портала для сторонних перевозчиков, на котором, будет организована площадка on-line аукциона, где заказы на перевозку будут размещаться самой МАС планирования, когда в ней остаются не запланированные заказы, выполнить которые, имеющимися в распоряжении собственными ресурсами, не представляется возможным, ввиду их полной загрузки. На этот портал будут заходить перевозчики, предлагающие свой транспорт для перевозки, размещенных заказов. МАС система будет подбирать наиболее подходящего для перевозки конкретного груза, перевозчика, исходя из рейтинга «надежности перевозчиков», регулярно обновляемого как самой системой, так и менеджерами компании по результатам предыдущих перевозок. А также по результатам «виртуальных торгов» на понижение стоимости, между перевозчиками, в том случае, если сразу несколько из них будут претендовать на выполнение одного заказа. Первоначальная же стоимость заказа, будет рассчитываться МАС с учетом суммарного рейтинга, участвующих в торгах перевозчиков.





